



Генеральная Ассамблея

APR 14 1988

Distr.  
GENERAL

A/43/297  
12 April 1988  
RUSSIAN  
ORIGINAL: ENGLISH

Сорок третья сессия  
Пункт 63 первоначального перечня\*

ХИМИЧЕСКОЕ И БАКТЕРИОЛОГИЧЕСКОЕ (БИОЛОГИЧЕСКОЕ) ОРУЖИЕ

Письмо Постоянного представителя Федеративной Республики Германии  
при Организации Объединенных Наций от 12 апреля 1988 года на имя  
Генерального секретаря

Имею честь настоящим препроводить текст вербальной ноты правительства Федеративной Республики Германии от 7 апреля 1988 года правительствам государств, участвующих в Конференции по разоружению в Женеве, с призывом заключить как можно скорее конвенцию о глобальном запрещении химического оружия (см. приложение).

Буду признателен за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Генеральной Ассамблеи по пункту 63 первоначального перечня.

Александр ГРАФ ЙОРК

\* A/43/50.

ПРИЛОЖЕНИЕ

Вербальная нота

Правительство Федеративной Республики Германии свидетельствует свое уважение государствам, участвующим в Конференции по разоружению в Женеве, и хотело бы информировать их о своей глубокой озабоченности в связи с недавними сообщениями об использовании химического оружия в войне между Ираком и Ираном. Они свидетельствуют о том, насколько чудовищны могут быть для человечества последствия применения такого средства массового уничтожения. Во всем мире люди были потрясены таким грубейшим нарушением международного права.

Применение химических агентов в военных целях представляет собой прямое нарушение Женевского протокола 1925 года о запрещении применения химического оружия. Это противоречит правосознанию всего сообщества наций.

Страдания жертв применения химического оружия обязывают все правительства принять оперативные меры. Полное уничтожение этого зловещего оружия может быть достигнуто лишь путем заключения конвенции, предусматривающей глобальное запрещение химического оружия.

В этой связи правительство Федеративной Республики Германии призывает все государства, участвующие в женевской Конференции по разоружению, уделить первоочередное внимание глобальному запрещению химического оружия. Цель должна заключаться в том, чтобы путем консенсуса на основе тщательной подготовительной работы на Конференции выработать практические решения по оставшимся проблемам в проекте конвенции. Правительство Федеративной Республики Германии убеждено, что даже по такому сложному вопросу, как контроль, путем совместных усилий можно достичь договоренности, в которой бы учитывались интересы всех государств в области безопасности. Положительные результаты, которые принесли недавно переговоры, следует решительно использовать для достижения дальнейшего прогресса. За оставшиеся недели весенней сессии работа над проектом конвенции еще может быть значительно продвинута.

Уже заложены основы для согласованного решения центральных вопросов — инспекции по запросу и контроля за соблюдением запрета на производство. Конференция также имеет в своем распоряжении хорошо разработанные концепции относительно режима конвенции. Первые шаги в достижении большей транспарентности применительно к химическому оружию, за которыми должны последовать другие, благотворно сказываются на ходе переговоров.

Недавнее применение химического оружия в войне между Ираком и Ираном звучит набатом для участников женевской Конференции по разоружению, призывая их выполнить свой долг на переговорах. Всем государствам следует удвоить свои усилия в Женеве и расширять базу консенсуса, а не ставить его под угрозу путем внесения новых концепций.

Химическому оружию не должно быть больше места в арсенале какой бы то ни было страны. Все государства несут на себе огромную ответственность за то, чтобы предпринять усилия для заключения конвенции уже сейчас, не откладывая это на будущее.